

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. А. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY
Monge 4219, Depto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 5 de diciembre de 1980

Буэнос Айрес, пятница 5 декабря 1980 г.

№ 1605

Ген. ХОЛЬМСТОН .

ПЛАНЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ОКРУЖЕНИЯ С.С.С.Р.

1.

Безграмотная с военной точки зрения война между Ираком и Ираном, а, главное, события в волнующейся Польше, где национально настроенные рабочие бросили вызов коммунистической партии — все это заслонило политические ходы Вашингтона на территориях Дальнего Востока.

Американская дипломатия, в борьбе против советской, потерпела ряд скандальных поражений, но могла взять реванши Кэмп-Дэвидским соглашением. Это соглашение выбило из советского седла древний Египет, исправило геополитическое положение Израиля и втянуло в русло талантливого Садата политику консервативных арабских государств. Начался отлив террористической волны и Пентагон получил в свое распоряжение целый ряд опорных пунктов. Цена на нефть, на эту кровь западной индустрии, начала стабилизоваться. Однако, Москва, при помощи восточно-немецких инструкторов и кубинского экспедиционного корпуса, твердо держит в руках целый ряд ключевых позиций, как, например, Анголу, Ефиопию и Иемен. Политика Сирии и Ирака — в сфере советского влияния. Дружба с Индией нейтрализует позицию Пакистана, а оккупация Афганистана — это, конечно, прорыв американского оперативного окружения с юга... и крупнейший политический шах королям нефти. Советское продвижение к источникам арабской нефти может, без выстрела, потрясти всю систему капиталистического мира и без атомного риска распространить идеологию Карла Маркса. Смертельная политическая и экономическая угроза нависла на горизонте капиталистической системы жизни.

2.

Американский капитал правильно оценил военно-политическую ситуацию и начал лихорадочно искать политического выхода из создавшегося стратегического положения. Советское вооружение значительно перегнавшее вооружение США и НАТО, еще больше раздуло плачущую страха и недоверия. И глаза Америки устремились на Дальний Восток. Японская первоклассная военная промышленность и китайская человеческая масса, по мнению американской дипломатии, создадут реальное стратегическое равновесие и возможности стабилизации мира. Политика с моралью не уживается, и Вашингтон начинает покровительствовать сближению Японии и Китая. Срывает традиционную дружбу с Тайванем* и сам ищет не только коммерческого, но и политического «взаимопонимания» с Пекином. И наиболее ортодоксально-коммунистический Китай, становится важнейшим фактором политики капиталистической Америки. Начались интенсивные поездки дипломатов, а вслед за ними и военспецов. Токио и Пекин сделались аттаракционом дня. Японская промышленность и китайское сырье могут быть прочным фундаментом этого проектируемого союза. А со временем

Вашингтон тант надежду вышеуказанной союз перевести в тройственное соглашение.

А пока Пекин усилил антисоветскую пропаганду. Усилил требование вывода советских вооруженных сил из Монголии. Требует возвращения «всех насилием отторгнутых исторически исконно-китайских земель». Токио, в свою очередь, требует возврата цепи Курильских островов, аннексированных Советами в результате Второй мировой войны.

3.

Твердость и неуступчивость Москвы в этих вопросах явились желанной волей на мельницу новой американской политики. Советская дипломатия упорно стремилась соблазном всякого рода концессий не допустить японо-китайского сближения, но не могла решиться на изменение «статус quo». На пересмотр «справедливых и несправедливых» договоров и соглашений. Подобная ревизия вызвала бы цепную реакцию и пришлось бы сесть за стол со всеми недовольными соседями и приступить к ликвидации всего государственного, геополитического комплекса исторической России. СССР имеет много недоброжелателей, но историческая Россия — еще больше врагов.

Первая мировая ликвидировала колонии Великобритании, Франции, Бельгии и Нидерландов. Германские колонии разобрали еще раньше, сейчас же после Первой мировой. И вот теперь державы могут оказаться перед долгожданным политическим процессом, перед возможностью раздела России. Соблазн велик. Какая же сила сдержит этот грозный, старательно подготовляемый врагами России, «поворот истории»?

План Америки грозит непредусмотренными последствиями, ибо кто может гарантировать, что Китай, вооруженный Америкой, с построенным Японией промышленностью, не повернется снова лицом к «родственному» северному соседу и вместе с «ревизионистами» выступит против капиталистического противника. История знает много примеров, как страны меняют своих союзников, даже в разгар военных действий. Я был еще кадетом, когда Россия сошла с исторического пути «Священного Союза» и в союзе с Францией искала своей политической безопасности. С включением в союз Великобритании, создалось тройственное соглашение, которое в корне изменило характер союза. Англия стремилась не столько к сохранению политического равновесия, как к новому разделу оставшихся колоний и это был вход в новую историческую эпоху, которая привела Европу к Первой мировой, а нас к великой революционной катастрофе. Американские попытки создать «планетарное» военно-политическое соглашение между Западом и Востоком и этим завершить полное стратегическое окружение СССР — это, конечно, крайне рискованная политическая игра, которая легко может кончиться мировым пожаром.

4.

Надо предполагать, что пока в Москве царствует интернациональное коммунистическое правительство, то никакое стратегическое окружение ему в принципе фактически не страшно. Динамика революции располагает могучими средствами и возможностями, чтобы парализовать в корне все попытки вышеука-

владимир рудинский

КОГДА НЕЛЬЗЯ МОЛЧАТЬ

После Второй мировой полагалось ругать Власова. Для победителей он был изменник; шире своих выгод (которые понимали плохо) Запад видеть не умел, и охотно выполнял советский диктат. Находились и эмигрантские служилые перья: спрос рождает предложение. Рот защитникам был прочно заткнут. Когда объединение новых эмигрантов, где и я участвовал, попробовало отслужить по Власову панихиду в храме на Дарю, власти ее запретили (мы ее все же справили тайком, в подвалной церкви).

С годами, демократии поумнели; в Англии, Франции, Америке появляются дальние статьи и книги; больше не гордятся кровавыми расправами в Платтлинге, Римини, Лиенце... Тем из виновников, кто еще жив, теперь малость неловко.

Поэтому особенно стыдно читать за псевдальные оскорбления памяти героев и мучеников, умерших за Россию, под пером г-жи Шаховской, в «Русской Мысли» от 6-го ноября; для нее, видать, время остановилось на 1945 году. Плевок на могилу Власова и Краснова направлен заодно в лицо всем нам, живым и мертвым, из второй и первой эмиграции, кто вместе с ними сражался или хотя бы сердцем был с ними против большевиков. А тогда, приятно вспомнить, чуть ли: не каждый народ России пролил за святое дело свою кровь: встречал я в наших общих рядах калмыков и татар, грузин и армян, азербайджанцев и узбеков.

Люди же как Краснов и Шкуро, и многие другие, выражали собою подлинное единение России Белого Движения с подсоветской, но антисоветской Россией того момента; на самом высоком уровне. Ибо человеком как Петр Николаевич Краснов и белая эмиграция в целом и казаки, везде, где есть в частности, имеют право гордиться: заслуженный царский генерал, талантливый писатель, чье мужество не притулили годы, он жил и умер как рыцарь без страха и упрека. Он-то все понимал и со знал; выбрал свою судьбу, — и награду получит от Бога на небесах.

У подножия памятника, что ему воздвигнет грядущая Россия, не плохо бы, на вечный позор бывшему редактору «Русской Мысли», начертать слова, которые с отвращением воспроизвожу: «Генерал Краснов принадлежал к типу антикоммунистов, для которых лозунг «хоть с дьяволом, да против большевиков» заменил политическое мышление. Он не знал французской пословицы: «Кто хочет сбедать с дьяволом, должен запастись длинной ложкой». Длинной ложки у генерала Краснова не было, и он погиб в драке между двумя дьяволами...»

Увы! просчитался-то западный блок, воображавший, что имеет длинную ложку (в этом, что ли, и состоит ПОЛИТИЧЕСКОЕ МЫШЛЕНИЕ?). Она очутилась в руках советского правительства, и ею сейчас пожирается, большими кусками, плоть свободного мира; аж кости хрустят... В историческом плане, выбор англо-американцев, вступивших в союз

с СССР, оказался неудачен: довольно взглянуть на карту нынешнего мира. Иное дело, что отдельным русским службам держав, выигравшим войну, принесла обильные земные блага (кои, однако, суетны и переходящи...). Но их заслуги перед Францией или Соединенными Штатами нельзя рассматривать как таковые перед Россией; ибо они, иронией рока, состояли в тот период СОЮЗНИКИ СТАЛИНА.

Насчет Власова Шаховская острит, что он де ПИТАЛ ИЛЛЮЗИИ о ДОБРОМ ГИТЛЕРЕ. Ни он, и никто из нас, иллюзий не имел; но мы желали бороться с советским режимом; а западные демократии были друзьями СЛАВНОГО ДЯДИ ДЖО... и требовали от нас его поддерживать. А он-то и был для нас дьяволом, терзавшим нашу родину, кошмаром нас вечно давившим (хорошо было Шаховской рассуждать из прекрасного далека!); чтобы с ним воевать мы взяли оружие откуда могли. И ни о чем не жалеем.. Гадать, как бы повернулись события, окончись война иначе, — праздное занятие; да вряд ли бы хуже, чем сейчас... вообще, а главное — для России.

Впрочем, г-жа Шаховская отчего-то столь уверена в своем авторитете, что берется судить не только Краснова и Власова, а даже и короля Леопольда (правда, она, если не ошибаемся, — бельгийскоподданная): зачем он женился на фланандке! Дивишься, право: а что — фланандцы народ второго сорта?

Княгиня Шаховская сожалеет (и тут согласимся с нею) что де Голль не проявил великодушия к Петэну. Но ее собственные отзывы о Власове, Краснове, и обо всех ее идейных противниках, дышат непримиримой местью, неумолимой жестокостью... Не знаем, чувствовала ли она солидарность с воюющими своего лагеря, когда они, соблюдая и даже перевыполняя конвенции, отсылали без разбора в лапы красным палачам русских добровольцев, советских военно-пленных и бежавшее от ига гражданское население; но не помним, чтобы она когда-либо протестовала, тогда или позже (как протестовали некоторые эмигранты, включая и левых).

Дела давно минувших дней; возрожденная Россия рассудит когда-нибудь, кто был прав перед нею. Но, возвращаясь мыслю к страшным часам, — распятым на годы, — когда над каждым из нас висела смертельная угроза, и мы, сжимая кулаки, узнавали из громких сообщений европейской прессы детали очередных выдач, и слышали через нее стоны наших братьев, вскрывавших себе вены и бросавшихся в прошлость из поездов, везущих их в ГУЛАГ, поблагодарим Бога, давшего нам тучасть, о которой просил большой русский поэт:

От ликующих, праздно болтающих,
Омывающих руки в крови,
Уведи меня в стан погибающих
За великое дело любви!

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

*.) Приход к власти нового президента Ригана, ничего не меняет. В порыве выборной агитации он начал говорить о Тайвани, но потом этот вопрос вычеркнул из своей программы. И не надо забывать, что его заместитель, бывший американский посол в Пекине, вице-президент Буш, был пионером политики американо-китайского сближения.

занного окружения. Международная многомиллионная коммунистическая партия вне СССР, прекрасно организованная, вооруженная, располагающая огромными материальными средствами, четко и твердо управляемая, со всеми своими каналами законспирированной информации, может сорвать каждую попытку

«пятой колонны» создать какую-либо акцию диверсионного характера. Первоклассный как военно-морской, так и воздушный флот, с сетью опорных пунктов и баз, при поддержке так называемых нейтральных государств и «доброжелателей», даст советским вооруженным силам, во всякое время и во всех операци-

Югославия после Тито

Югославское Министерство иностранных дел на прессконференции сделало заявление, осуждающее телевизионную передачу под названием «Югославия без Тито» мадридского телевидения как акт, напавленный к злостному нарушению дружеских отношений между Югославией и Испанией. Как откровенно заявил представитель Министерства иностранных дел и как писала югославская пресса в своих ругательных статьях, злостный и провокационный акт испанского телевидения состоял в том, что мадридское телевидение пригласило выступить в своей передаче Михаила Михайлова и бывшего корреспондента немецкого еженедельника «Шпигель» в Югославии Ганса Питера Рульмана, арестованного лет десять назад в Белграде за статью о югославской армии.

Дело в том, что очень популярная программа мадридского телевидения «La Clave» («Ключ») организовала так называемый «круглый стол», посвященный судьбе Югославии после Тито. К участию в дискуссии из круглого стола были приглашены известные испанские, английские и немецкие журналисты, а намерение организаторов было пригласить и ведущих югославских диссидентов. Был приглашен Милован Джиас. Однако, еще в 1970 году у него югославские власти отобрали паспорт, и он не смог приехать. Организатор и постановщик программы «La Clave» Хосе Луис Балбин попросил от имени испанского телевидения югославское посольство в Мадриде прислать для участия в передаче одного или двух официальных югославских лиц по выбору югославского посольства или же югославских журналистов. Югославское посольство, узнав что будут приглашены и югославские диссиденты, отказалось кого-либо прислать. Посольство в своем письме испанскому телевидению объяснило это так: «Само по себе понятно, что мы никак не можем согласиться вести разговор за круглым столом с диссидентами категории Михайлова...». Однако, интересы югославской компартии в передаче защищал вице-президент испанского парламента и член Политбюро коммунистической партии Испании Игнасио Галльяго. Испанская коммунистическая пресса уже до самой передачи начала нападать на участников.

Передача длилась 3 с половиной часа. И все эти три с половиной часа Игнасио Галльяго с пеной у рта доказывал, что нет более демократической, свободной и более стабильной страны чем Югославия. И хотя все остальные участники дискуссии пытались противопоставить свои мнения, однако, это не удалось вполне. Дело в том, что води-

тель программы Балбин, то ли из уважения к вице-президенту парламента, то ли считая, что коммунист Галльяго, защищавший югославский режим, имеет право на половину дискуссионного времени, если взять во внимание, что все остальные участники, в общем-то, критически относились к югославской однопартийной диктатуре, — позволил ему выступать намного чаще и длиннее, чем всем остальным участникам.

В статье об этой дискуссии газета «ABC» от 17 июня резонно написала, что несмотря на участие известных специалистов по Югославии, благодаря коммунисту Галльяго, круглый стол мадридского телевидения на этот раз более походил на пропагандные стычки в парламенте, чем на телевизионную полемику. «Защита югославского режима такого типа, какую дал г. Галльяго, — писала испанская газета, — хуже любой критики».

Сравнение между диктатурами Франко и Тито попытался провести испанец Санчес Гихон, однако, сразу же получил «отпор» коммуниста Галльяго. Галльяго сказал: «Как вы можете сравнивать Югославию после Тито с Испанией после Франко? Это же две несравнимые вещи. После Франко здесь все надо было менять. Это было наше освобождение от фашистской диктатуры, за что изъяснилось большинство народа. В Югославии после Тито все остается как было. После него осталась демократическая, свободная страна, которая имеет конституцию, парламент, свободные институции».

М. Михайлов тоже выразил свое несогласие с тем, что можно сравнивать диктатуру Франко и коммунистическую диктатуру Тито в Югославии. Выступая, он вспомнил о том, как еще до смерти Франко, находясь в югославской тюрьме политические заключенные, с завистью читали в югославской прессе о положении политических заключенных в известнейшей испанской тюрьме Карабанчело, о чем писал генеральный секретарь коммунистической партии Карильо в своей тогда в Югославии переведенной автобиографии. Ни отдельного отделения для политических заключенных, какое имели испанские заключенные, а также и политзаключенные, главным образом коммунисты, в доведенной Югославии в той же самой тюрьме, в которой Михайлов находился, ни возможности свободно читать оппозиционную прессу, конечно, югославские политические заключенные, не имели. Также он сравнил существование во Франковской Испании Долины Павших, этого большого кладбища вблизи Мадрида, на котором похоронены тысячи испанцев, погибших в гражданской вой-

онных направлениях, полную возможность оперативного прорыва любой американской стратегической блокады, даже в глобальном масштабе. Стратегическое окружение не грозит коммунистическому правительству, не грозит международной революции, но оно смертельно грозит всему комплексу географической, исторической России.

Возможно, что Америка и Европа, на основании «застрявшего» Афганистана и «восстания» польских рабочих, а главное, имея перед глазами перманентный экономический и в особенности аграрный кризис «за чертополохом», решили, что история поворачивает колесо, что коммунистическая система идет к исторической самоликвидации, и что закат революционной динамики близок и вот на фоне этих явлений маячит страх возрождения национальной России. К этому надо приготовиться и принять соответствующие политические меры.

5.

Нам не дано право знать будущее. Но мы можем, на основании изучения хода истории, как прошлого, так и сегодняшнего дня, понять ее «тренд», обрисовывающиеся контуры направления. Рассматривая ее с точки зрения военных походов мы видим, что все великие полководцы вдохновлялись идеей покорения мира и создания мировой империи, с единственным мировым правительством. Все они шли с Востока на Запад, или с Запада на Восток, неся на своих щитах или саблях эту заветную, великую идею. Тамерлан, Чингис-Хан и Батый с Востока, Александр Македонский, Юлий Цезарь, Ганнибал — с Запада. И Наполеон

и даже безумный Гитлер, хотели объединения Европы — первый под гегемонией Франции, а последний — Третьего Райха.

Идея мирового объединения так же стара, как сама жизнь человечества. Развитие техники на полях кровавых сражений способствует прогрессу промышленного мирного времени. Больше того — каждая война меняет форму, часто даже саму сущность цивилизации народов, глубоко отражаясь на самом устройстве жизни как политического, так и социального характера. Первая мировая война, непонятная с точки зрения политики родственных между собою династий, фактически разрушила старую Европу и вывернула наизнанку культуру белой расы. Перестали существовать традиционные монархии: православная российская, католическая австрийская и протестантская германская. На могильной плите канувших монархий был подписан преступный договор — Версальский — в самой своей сущности заключавший все политические предпосылки для нового, грядущего конфликта.

И его не забыли поджечь.. Вторая мировая война перекроила географическую карту не только старой Европы, но и всей вселенной. Техника войны, ее могущество перешагнуло границы не только национальных государств, но всего земного шара и оно, разрушая и потрясая жизнь национальных государств, их политический строй, традиции, установленные формы социального быта, веру и мораль покрыло нашу измученную землю множеством мелких, несостоительных, произвольно созданных республик,

Из редакционной почты

АМЕРИКАНСКИЕ ВЫБОРЫ, РИГАН И КАРАКАТИЦА

«...Сегодня американские выборы. Выберут, конечно, Ригана. Я не уверен, что ему удастся сделать больше Картера, но он не будет делать того, что делал Картер. И за то спасибо. Кстати, г-н Меркулов сообщил о том, что Риган пообещал еще до выборов, подчинить внутреннюю и внешнюю политику Америки интересам Израиля. Вы верите этому? Ведь это противоречит предвыборной логике: такое заявление уменьшило бы шансы Ригана, а не, увеличило. Гораздо правдоподобнее, что евреи навязывают будущему президенту Киссингера. Его рекламируют даже у нас. На ТВиЧ целый час держали. Я был поражен убеждением разговора и манер этой каракатицы. А ведь миром вертел, сукин кот! Если бы, действительно, удалось его снова втиснуть в Белый дом, это было бы катастрофой, прежде всего, для Ригана.

Толстенные мемуары Киссингера, шикарно изданные, продавались у нас (вернее, НЕ продавались) по \$29,50, а теперь продаются (т. е. НЕ продаются) по \$9,50. Говорят, мы не доросли. Может быть. Но кто бы помешал отправить книгу назад в Америку? Повидимому, ее и там не покупают ни за какие деньги. А это-то и характеризует настроение американцев, которые, видимо, тоже не доросли до признания каракатицы библейским Змием.

А за Ригана я не спокоен; если он окажется самым честным президентом (что может случиться), то до переизбрания ему обеспечена пуля, как Кеннеди, только с другой стороны...»

не с обеих сторон фронта, с тем фактом, что в Югославии даже теперь появляются разгромные статьи в тех случаях, когда обнаруживается, что не на военных, а на обычновенных кладбищах родственники воздвигают каменную плитку с именем погибшего в гражданской войне в Югославии на стороне противников коммунистов. В 1975 году в Черногории велась очень большая политическая кампания с требованиями снести около 10 тысяч надгробных памятников на могилах погибших врагов коммунизма, что, конечно, не упоминалось на этих памятниках.

Затем Михайлов попросил у члена Политбюро коммунистической партии объяснить, почему он как еврокоммунист выступает за плюрализм в Испании, но не за плюрализм в Югославии. Вице-президент испанского парламента ответил: «Господин Михайлов, то, что вам не нравится в Югославии, это не монополия одной партии и не отсутствие свободной прессы, а вам не нравится социализм. Вы не можете говорить объективно о Югославии. Вы, господин Михайлов, были осуждены в Югославии и больше там не живете». Вот и все аргументы видного еврокоммуниста.

Но, несмотря на все старания товарища Игнасио Галльяго, все же испанцы, следившие за передачей, узнали о том что в Югославии огромное количество заключенных; что Тито во время Второй мировой войны воевал главным образом не против немецких оккупантов, а против своих противников по гражданской войне; что первое антинацистское вооруженное движение в Европе начало ге-

нерал Михайлович, главный конкурент Тито в гражданской войне, которого Тито взял в плен и расстрелял в 1946 году; что в Югославии в настоящее время 12 процентов безработных (около 800.000 людей), да еще плюс около миллиона югославских рабочих в западных капиталистических странах; что в отличие, напр., от Польши, югославский солдат (об офицерах и говорить не приходится) не может зайти в церковь; что также в отличие от Польши, в которой выходят десятки независимых самиздатовских журналов, в Югославии власти сразу задушили после первого номера югославского самиздатовского журнала «Часовник» в конце прошлого года; что треть всей югославской промышленности работает с огромными убытками, и что, если так называемые капиталистические страны перестанут давать Югославии огромные кредиты, то югославская экономика банкротирует.

Вот это, надо думать, так разъярило югославскую прессу. Имей югославские коммунисты какие-либо серьезные доводы и аргументы в свою пользу, несомненно югославские власти прислали бы своих представителей для участия в этой важной телевизионной программе. Но вместо аргументов югославская пресса сорвала на испанское телевидение, обвиняя программу «La Clave» в том, что якобы она является одним из последних бастионов франкизма в Испании. Обвинение явно смехотворное, т. к. программа «La Clave» и ее организатор и водитель Хосе Луис Балбин явно левого толка. Но «La Clave» считает принципиально необходимым выслушивать представителей противоположных мне

одновременно сосредоточивая почти неограниченную власть в двух политических центрах. На Западе в Вашингтоне, а на Востоке в Москве. Каждый центр окружил себя явными и потенциальными сателлитами и начал жестокую борьбу за первенство политического руководства и экономической эксплуатации. Центробежные силы давно бы разбили всю эту хитроумную политическую систему нашей современной исторической действительности, если бы не царствовал атомный страх. Атомную монополию создал и НАТО и Варшавский пакт. Перестанет существовать атомная монополия, американо-советский пакт «атомного равновесия» — и начнет рассеиваться страх перед мировой катастрофой, и рухнут, исчезнут, как мыльные пузыри, все вышеуказанные пакты и союзы.

6.

И в этих политических условиях современного быта, под давлением силы доллара или штыка, идет перманентная холодная война — война политического, морального шантажа. Промышленного соревнования, Финансовой провокации. Аграрного убийства и самоубийства, а главное — бешеного вооружения, ибо каждая из сторон, каждый центр стремится к одной цели — уничтожению своего противника, конкурента, и к захвату власти. Монополия власти и установления в своем центре — мирового правительства. Борьба идет между плюрализмом и коллективизмом. Между принципом частной собственности и государственной монополии, между демократической свободой и тоталитарной дисциплиной.

Здесь не место подробно разбирать позиции каждой из сторон, но необходимо наглядно представить современную картину военно-политического положения и наши скромные возможности в борьбе за Россию. И весь вопрос, как я писал еще в 1948 году, в моей книге на немецком языке, «На заколдованных путях» заключается в том: произойдет ли объединение мира по формуле интегрального исчисления и коммунистическая идеология покорит всю вселенную, или дифференциальная формула окажется более эластичной и великая заокеанская республика втянет своим могуществом, своим финансово-промышленным потенциалом, в свою орбиту весь свободный, а за ним несвободный мир. Нам трудно следить за игрой мировых политических сил. Да и они подчиняются неведомым мировым законам истории. Мы знаем только одно, что потерянные дни назад не побегут и что ошибки и ложные поступки не стереть.

Будем же по мере возможности служить измученной Русской Правде и каждый день вносить «что-то» в ее неискаженную летопись. Россия проиграла много сражений, но ни одной войны. Она сумела изжить татарское иго. Переживет и теперешнее лихолетие и все стратегические планы политического раздела. Россию трудно уложить в европейские масштабы. Или даже в мировые. В нее, как заповедано нам дедами и отцами, нужно верить. И будем неустанно верить. В этом ключ спасения. В этом смысле жизни.

Ген. ХОЛЬМСТОН

Полк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН

СУВОРОВ

Родившийся 13-го ноября 1730 года генералиссимус фельдмаршал граф Александр Васильевич Суворов Рымникский, князь Итальянский — единственный в мире военачальник, не проигравший ни одного сражения.

В чем был залог всех побед Суворова? Он изложил это в своем завещании: «Потомство мое прошу брату пример: всяческое дело начинать с благословением Божиим, до изыхания быть верным Государю и Отечеству, избегать роскоши, праздности, корыстолюбия и искать славы через истину и добродетель, которые суть моим символом».

Российская армия, под водительством Румянцева и Суворова, создала свои чисто русские военные традиции, которые в 1812 году дали ей силы одолеть полчища Наполеона, собранное со всей Западной Европы. Ко времени Отечествен-

ной войны «воспитанники» Суворова — Кутузов, Багратион, Платов — были на командных постах, что дает нам право утверждать, что дух Суворова еще жив в русской армии.

В чем заключается этот суворовский дух? Из его завещания видно, что завет его сводился к пяти словам: ЗА ВЕРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО! Суворов знал, что победа зависит на две трети от нравственного уровня войск, изложил это в своей «Науке побеждать» и на практике осуществил.

Своими горячими словами, превращаясь в гениального оратора, Суворов умел воодушевить своих сподвижников. Так было, рассказывал Багратион, на военном совете в Муттене, когда Суворов открыто ознакомил собравшихся генералов с истинным положением: изменой австрийцев, разгромом Римского-Корса-

ний. Так, несколько месяцев тому назад была устроена такая же телевизионная polemika между генсеком коммунистической партии Испании Карильо и французским «новым философом» А. Глюксманом. Француз одержал блестящую победу, о чем испанская пресса месячами писала. Ни слова комментария об этой передаче, конечно, не напечатала газета «Мундо обрero», орган испанской коммунистической партии. По слухам же программы о Югославии «Мундо обрero» поторопилась. Хотя передача «Югославия без Тито» кончилась в субботу поздно ночью, уже утром в воскресенье орган испанских коммунистов напечатал статью: «Игнасио Галльего защитил Югославию». Ни одна другая испанская газета, конечно, так быстро не реагировала. Симпатии еврокоммунистических партий в Югославии вполне объяснимы. Дело в том, что выступать в защиту Советского Союза, это значит в наше время себя полностью скомпрометировать. Югославия же славится на Западе своим якобы либеральным коммунизмом. Поэтому, испанская

коммунистическая партия, защищая югославский коммунистический режим, работала на себя. Если в самом деле возможен однопартийный коммунистический строй, но либеральный, то это означает возможность существования просвещенного коммунизма в Западной Европе. Несмотря на все усилия коммуниста Галльего, надо думать, что испанцы после телевизионной передачи, в которой приняли участие и диссиденты, поняли, что гуманного однопартийного строя не существует и не может существовать.

И вот еще один любопытный штрих: испанский коммунист Игнасио Галльего, бывший многие годы правой рукой Долорес Ибарури, в начале пятидесятых годов, во время столкновения Тито со Сталиным, неоднократно писал в «Правде» от имени коммунистической партии Испании статьи, направленные против титанизма, и утверждал, что Тито являлся агентом Гестапо. Очень интересно было бы спросить товарища Галльего, когда же это он изменил свое мнение о вожде югославских коммунистов? ●

кова, фактическим окружением войска, отсутствием продовольствия, снаряжения и боевых припасов. Чуть ли не со слезами на глазах Суворов обратился к своим сподвижникам, призывая их чудесами храбрости спасти от позорной сдачи противнику русское войско и находящегося в ее рядах императорского сына — Великого Князя Константина Павловича. И тогда генерал В. Х. Дерфельден от лица присутствующих, как старший из них, ответил Суворову: «Отец Александр Васильевич! Мы видим и теперь знаем, что нам предстоит, но ведь ты знаешь нас, знаешь, отец, ратников преданных тебе душою... Верь нам! Клянемся тебе Богом за себя и за всех: чтобы ни встретилось — в нас ты, отец, не увидишь ни гнусной, незнакомой русскому, трусости, ни ропота... все перенесем и не посрамим русского оружия... Веди нас куда думаешь; делай, что знаешь: мы твои, отец! — мы русские!» И за них все присутствующие начальники повторяли: «Клянемся в том перед Всесильным Богом!».

И далее начальники разъехались по частям и обращались к солдатам: Генерал М. В. Ребиндер говорил: «Дети, помните, что вы русские: охулку на руку не класть... Бить врага и бить храбро, дружно, живо. Стрелять метко, класть штыками. Помните, дети, у страха глаза велики! труса из нас колоть; выкинуть его, как паршивую овцу из стада... Слышите, дети? Это мое вам слово, — слово старика 50 лет служившего Еску, Царю и Отечеству. Не посрамим имени русского!»

Сабанеев же сказал: «Время настало, братцы, поработать по-русски, по-суворовски. Помолимся же Господу Богу ми-лосердному о победе над врагом и благословясь, встретим врага молодецки. На колени!» И когда французы были на расстоянии двух выстрелов: «С Богом, ребята! Четыре взвода вперед! Ступай, ступай!» То же было и в отрядах Багратиона, Розенберга и Милорадовича перед легендарными боями в долине Муттен и на перевалах. И окруженные 60-тысячными войсками французов, 16000 Суворова вырвались из вражеского кольца.

Суворов настойчиво внушил солдатам, что каждый должен быть готовым в любой день и час выступить в поход.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Как часто происходили военные нападения на Русь с 800 до 1237 г.?
2. Сколько нашествий на Русь было в 1240-1462 годах?
3. Сколько было лет войны от 1368 до 1893 г. то есть в течение 525 лет?
4. За один, 1907 год, сколько представителей государственной власти было убито революционерами?
5. 26 февраля 1918 года Бригада русских добровольцев выступила из Ясс в поход на соединение с Корниловым. Назовите ее командира.

(Ответы на 4-й стр.)

Его солдаты еще в мирное время были подготовлены к войне так, что в бою у них не было неожиданностей. Тяжелое обучение — зато легкий поход. Легкое обучение — зато тяжелый поход. Суворов особенно тренировал свой Суздалский пехотный полк на форсированные переходы, а потому, когда оч с полком был вызван из Новой Ладоги в Смоленск, его сузальцы по размытым осенним дорогам в 30 суток прошли 850 верст, то есть по 28 верст в переход. При этом Суворов отличался исключительной заботой о солдатах не только на квартирах, но и особенно в походе, когда, где это было возможно, он отправлял котлы впереди колонны, с тем расчетом, чтобы ратники прийдя на бивак уже имели готовыми щи и кашу и могли сразу поесть и лечь на отдых.

П. НЕСТОРОВ

ПОЛИТИЧЕСКИЕ

ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

Уже много писалось в мировой печати о том, что недавние выборы в США не только привели к очередной смене дежурных у внешней власти в этой стране, но в силу обстоятельств их сопровождавших, эти выборы также наметили возможность и других последствий.

Несмотря на то, что большой процент воздержавшихся от участия в выборах (около 48%), говорит о известном сопротивлении народа против его загона в демократическое прокрустово ложе, все же та половина народа, которая приняла участие в выборах, не ограничилась на этот раз очередным замещением одной партии другой. Дав исключительный перевес более консервативному кандидату в президенты и наиболее консервативным кандидатам в конгресс, причем не только в общих рамках всей страны, но и по штатам, избиратели недвусмысленно высказали свою волю к перемене общего политического курса в управлении страной.

Именно в этом и заключается основной результат выборов в США, тем более, что как раз никто публично такого результата не предсказывал: все прогнозы упорно повторяли, что кто бы ни победил на выборах, эта победа будет выражаться процентуально незначительной разницей голосов. Дело в том, что сила мнения в демократиях принадлежит печати, этой четвертой (а иногда и первой) власти. И на этот раз печать пыталась применить эту силу во всю, отдавая и дальше предпочтение наименее консервативному кандидату, что и привело к заблуждению многих, забывших, что глас печати не есть глас народа.

Это усиление консервативных тенденций в США является частью общего процесса во всем т. н. западном мире. Если в течение почти что двух последних десятков лет основной поли-

ПЕРСПЕКТИВЫ

тической тенденцией этого мира было стремление к так называемому «левому центру», то вот уже как несколько лет, что эта тенденция меняет свое направление. То, что условно можно назвать правым или консервативным крылом политического спектра в западном мире, до сих пор как бы даже стеснялось открыто показать свое лицо, примиренчески соглашаясь с необходимостью всеобщей конвергенции «слева от центра». Но дело в том, что левые, которые стоят еще левее, чем этот «левый центр», фактически на эту конвергенцию никогда не соглашались, а рассматривали ее лишь как очередной тактический этап постепенного скольжения совсем и до конца влево. И как раз это медленное, но неуклонное скольжение влево, как в политической, так и в экономической области, наконец, заставило встрепенуться не только лидеров правого крыла, но и то здоровое большинство, которое часто было большинством молчанием. Кроме того, очень важно иметь ввиду, что практические результаты как в политике, так и в экономии обратно пропорциональны количеству примешиваемой к ним идеологии. Так как левые, чем левее, тем больше болеют идеологией, то и результаты их деятельности тем беднее. Это тоже ведет, в свою очередь, к озоровляющей реакции самого народа, в конечном итоге больше заинтересованном в результатах, чем в идеологическом смысли.

Бывший французский министр и член Национального Совета находящейся у власти партии Жискара Д'Эстен, Мишель Понятовский пишет в журнале своего Института политической проспективы, что выборы 4-го ноября в США обозначают конец целой политической эры, начавшейся еще со времен Рузвелла, и характеризовавшей преобладанием доктрины одобряющей увеличивающееся вмешательство государства в общественную жизнь. Именно это увеличивающееся вмешательство государства в об-

щественную жизнь (в США проводимое до сих пор как республиканскими, так и демократическими правительствами, стоящими «влево от центра»), и надоело, наконец, самим обществам западного мира. Этим можно частично объяснить новую тенденцию «направо от центра», выявившуюся как в Англии и в Скандинавии, так теперь и в США, не говоря уже о южном конусе Южной Америки. Там же, где эта тенденция еще не выявила, как, например, в Западной Германии, то потому, что там сами правительства, хотя и социалистического происхождения, не проводят социалистической политики в общественной и экономической жизни их стран. Успех социализма зависит от его неприменения на практике. Повидимому это начинают понимать даже в Красном Китае, особенно в области народного хозяйства, в то время, как до власти имеющих в нашей стране эта очевидная истина еще не дошла. Именно в области народного хозяйства, и особенно в области земледелия, они хотят быть упрямее действительности, следя в этом указанию Ленина, что «если факты против нас, то тем хуже для фактов».

ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ЛЕТ ПОСЛЕ СМЕРТИ ГЕНЕРАЛА ФРАНКО

За пять лет, прошедших со времени смерти генерала Франко, очень многое в Испании резко изменилось. Если придерживаться сухих цифр, то можно привести две: безработица увеличилась с 4,6% до 11%, то есть с 624.000 безработных до 1.520.000, в то время, как количество политических убийств повысилось с 25 случаев в 1975 году, до 120 случаев в этом году. (Увеличение же порнографии невозможно исчислить никак).

Все эти перемены в Испании за прошедшие пять лет проходили даже не под знаком так называемой «демократизации», а под знаком игнорирования и преодоления всего того, что смог сделать Франко, как долголетний глава государства и как исключительный государственный деятель.

Теперь, по поводу этой пятилетней го-

ко. Видная испанская монархическая газета «ABC» опубликовала на первой странице большую статью известного мыслителя Гонзalo Фернандес де ла Мора, в которой он приходит к заключению, что все хорошее, которым еще обладает сегодня Испания, имеет своим автором генерала Франко. (Не от этого ли «авторства» и происходит «авторитет» генерала Франко, авторитет, который не по плечам теперешним правителям Испании?).

Автор статьи перечисляет достижения правительства генерала Франко: создание государственных учреждений (которые, между прочим, и были использованы захватившими их теперешними правителями, для технического успешного проведения своих реформ, хотя испанский народ на их плебисциты отклинулся гораздо слабее, чем на плебисциты во время генерала Франко), постройка сотен тысяч жилищ, сотен госпиталей, электрификация железных дорог, индустриализация страны, всеобщее народное образование, превращение широких слов пролетариата в средний класс, общественная безопасность и самый большой доход национального дохода во всем западном мире.

Автор статьи подчеркивает, что этот экономический и социальный скачок вперед, был возможен благодаря строгому административному режиму, при самых низких налогах в Европе. Сумма всех расходов правительства бюджета в Испании в 1974 году не превышала дефицита публичного сектора в 1980 году.

Другими словами правительство генерала Франко придерживалось той же административно-экономической ориентации, какую сбещал во время своей предвыборной кампании, избранный президент Риган.

Все это наверное и вспомнили те миллионы испанцев, которые собрались на Восточной площади в Мадриде в воскресенье 23-го ноября, чтобы отметить годовщину смерти генерала Франко, этого отца современной Испании. Никто из правительства эту годовщину никак не отметил. Но зато, в Храме-памятнике, где покоятся останки генерала Франко, на этот раз, среди народа, было видно много военных в форме.

П. НЕСТОРОВ

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Хомейни не является каким-то религиозным фанатиком-бессребреником. В статье, опубликованной в «Бостон Хералд Америкэн» от 18 января 1979 года и подписанной Бернардом Капланом, указано, что личное имущество Хомейни исчисляется приблизительно в 80-ти миллионах долларов. В то время как богатство шиитских иерархов (во главе которых стоит тот же антиаллах) намного превышает богатство «Шаха и его окружения». Эти набожные религиозные лидеры на деле владеют 22-мя процентами всего иранского сельского хозяйства. И

не аскетизм, или оскорблённое религиозное чувство, побудило Аятоллу и его клику подняться против Шаха, а угроза, что их имущество может быть перераспределено в пользу бедных крестьян.

Между тем существует и такое предложение: разделить Персию по принципу, примененному Сталиным и Рузвельтом в Ялте. Хузестан с его нефтью попал бы сферу влияния США и западных союзников, в то время как иранский Азербайджан перешел бы к Советскому Союзу.

Пс поводу этих своих переходов он говорил: «Не бродить по-куриному, аходить по-оленему». Солдаты верили Суворову и знали, что все, что он требует нужно для успеха на войне и полезно солдату. Эти взаимоотношения родили в армии выражения как «отец командир» и обращение к воинам со стороны офицеров: «братьцы», «ребята» и т. д., сохранившиеся в русской императорской армии до 1917 года. После боя Суворов лично обходил бивак, хвалил особо отличившихся, говорил речь — короткую, огненную: «экзерциция, субординация; учение — свет, неучение — тьма... вы богатыры, вы витязи, вы русские. Кажу толь вы переделели! Какие крепкие батареи взяли! Благодарение Богу... ура!». И лично на вечерней заре Суворов читает «Отче наш».

При этом он не скрывал трудности предстоящего боя. Перед укрепленной Прагой (предместье Варшавы) предупреждал: «Поляки копаются как кроты в земле», но солдаты отвечали, что «второго Измаила не выстоит, а и тому не поздоровилось». Перед штурмом Измаила он говорил солдатам: «Видите ли эту крепость, стены ее высокие, рвы глубокие, а все-таки нам нужно взять ее. Матушка Царица приказала».

Едуши в Вену в 1799 году, Суворов встретил в Вильне Фанагорийский гренадерский полк. В полку оказалось 50 солдат, старых фанагорийцев, бывших в свое время в боях под командой Суворова. Их вызвали. Эти рослые, седоволосые усачи подошли к экипажу Суворова. «Здравствуйте, чудо-богатыри, русские витязи... Кабанов, Кириллов, здравствуйте!». Всех он называл по имени, вспоминал бои и подвиги. А они в ответ: «Отец... батюшка, здравия желаем!...» и все молили взять их с собою. «Послушим Богу и Царю». Таковы были взаимоотношения Суворова с солдатами.

Суворов требовал доводить бой до штыкового удара: «пуля — дура, штык — молодец», говорил он, понимая под этим необходимость всякий бой венчать окончательным успехом. Но и техникой он не пренебрегал: «Стреляй редко, но метко», а под Измайлом, после артиллерийской подготовки, он приказал артиллерии, после занятия войсками вала, продолжать стрелять холостыми снарядами, зная какое впечатление на врага производит грохот орудийной стрельбы.

Отступления — «ретирады», как тогда говорили, он не признавал. На Требине одна часть дрогнула и побежала. Там

немедленно явился Суворов: «Заманивайте шибче, заманивайте, бегом!». А потом: «Стой! вперед ступай, в штыки, ура!» и противник был опрокинут. Когда австрийский генерал Меллас просил указать куда он мог отвести измученные части на отдых, Суворов спокойно ответил: «в Пиаченцу», а Пиаченца лежала в тылу французских войск, атаковавших русских и австрийцев. «Не употребляй команды «стой»: бой не учение. А в сражении: атака, руби, коли, ура, барабаны, музыка».

Когда бой кончался — служили молебен. Сен-Готарский перевал занят, каутины-монахи монастыря на перевале предлагают еду, но Суворов просит их раньше отслужить благодарственный молебен. После богослужения раздавались также награды, присылаемые императором. Суворов окроплял их святою водою и прикреплял к груди коленопреклоненного героя.

Солдаты должны были понимать цель их подвигов: «Чтобы войска предводителя своего понимали» говорил Суворов и прибавлял: «Побъем французов-безбожников. В Париже восстановим по-прежнему веру в Бога милостивого... Сослужим службу Царскую и нам честь и нам слава!» и в ответ неслось: «Ура, веди нас, отец наш!». Но все свои поучения он кончал наставлением: «Прощающим — пощада, грех напрасно убивать... Кого из нас убьют: Царство Небесное церковь Бога молит. Останемся живы: нам честь, нам слава». Но никогда не спрашивал: сколько врагов, а лишь где они?

Умел Суворов и подбодрить своих усталых воинов. Так в Швейцарии, увидя, что ратники приуныли, он на своей казачьей лошаденке подъехал к колонне, шутя и балагуря во всю силу и при общем хохоте затянул: «Что девушке сделалось? Что красной случилось?»

Суворов был семь раз ранен и раз чуть не утонул при переправе через Вислу. Его из воды за волосы вытянул один из гренадер.

Поучение Суворова воину: «Солдату надлежит быть здорову, храбру, тверду, решиму, правдиву, благочестиву; молись Богу! от Него победа. Чудо-богатыри. Бог нами водит — Он нам генерал!» и далее он требовал: «Субординация экзерциция, дисциплина, чистота, здоровье, опрятность, бодрость, смелость, храбрость, победа. Слава слава!!!»

Пелк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН

ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 1604-ом «Н. С.» в рубрике «Трибуна читателя» «РОССИЙСКОЕ РАЗВЕДЧЕСТВО» последний абзац первой колонки надо читать:

«В связи с этим объединением двух молодежных организаций, наша общественность имеет полное право претендовать, чтобы были открыты освещены следующие МОМЕНТЫ, о которых в декларации об объединении не говорится ничего:»

По поводу общекадетского праздника (Св. Николая Чудотворца) в воскресенье 21-го декабря 1980 года после Божественной литургии в храме Св. Сергия Радонежского (Фалуло 854, Вика Бажестер) будет отслужен МОЛЕБЕН с поминовением, о чем сообщает всем однокашникам Правление Объединения Кадет Российской Кадетских Корпусов в Аргентине.

Семья дипломатов в Южной Африке ищет русскую гувернантку.
Условия: знать немного английский, меньше 55-ти лет, опыт.

Жалование: равное 260 ам. долларов. Телефон: 244-9666.

Что касается ирано-иракской войны, то она лишний раз показала, что для одержания победы малые страны должны опрокинуть противника в минимальный срок времени; иначе они потерпят поражение. Ирак же блиц-крига прости не смог.

Какова будет политика Ригана? В настоящее время в списке кандидатов на высшие должности нет ни одного правого консерватора. Тогда как именно это течение выдвигало Ригана на протяжении всех этих 16 лет его политической карьеры, — а не крыло республиканской партии, представляющее Фордсм (признанный масон), Киссингером и Рокфеллером. Однако, повидимому именно ЭТО крыло будет преобладать в будущем американском правительстве.

Измена? Нет, это попросту... демократия. До выборов — одно, после оных — другое. Как совершенно откровенно заявил в Венесуэле бывший государственный секретарь Уильям Роджерс, когда его спросили, проведет ли Риган в жизнь свою политическую платформу: «Выборные платформы не так важны: они лишь для народного потребления».

Впервые в коммунистической стране произведен спрос населения. Его сделал французский журнал «Пари-матч» в Польше. Результаты могли удивить лишь западных демократов. Готовых голосовать за компартию: 3%. Опасающихся советского вторжения: 66%.

«Александр Солженицын из изгнания предлагает возврат к царскому прошлому» (Родолфо Коланжело — неодобрительно — в буэносайрской газете «Convicción»).

«Как известно, русские, жившие в 18-м веке на территории Польши, терпели унижения и притеснения со стороны ее властей. По отношению крестьян-белорусов у поляков не было другого обращения, кроме как «быдло», а православные церкви отдавались в откуп евреям. Суворов дважды усмирял польские вос-

ОТВЕТЫ НА ВИКТОРИНЫ

1. Каждые четыре года.
2. Двести нашествий.
3. В течение 525 лет было 329 лет войны, значит на два года войны — один год мира. (По С. Соловьеву)
4. В 1907 году террористы из партии социалистов-революционеров убили 2543 представителя власти.
5. Генерального Штаба полковник Михаил Гордеевич Дроздовский.

стания и разбивал конфедератов. В 1771 году он разбил их под Ландскроной (польскими войсками командовал французский генерал Дюмурье) и под Столповицами, где они были под начальством Огинского с его знаменитыми «янычарами». В 1794 году восстание возобновилось под руководством талантливого Коштюшко. В сражениях под Кобрином, Купчицами, Брестом и Кобылкой Суворов нанес полякам значительный урон. Поляки заперлись в Варшаве, прикрывшись укрепленным предместьем столицы Прагой (на восточном берегу Вислы). Но и эти укрепления были штурмом взяты «чудо-богатырями» 24 октября 1794 г. Войска Суворова были озлоблены вестью, что большинство русских, живущих в Варшаве были зверски перебиты поляками. Русские рвались через мост в город, чтобы отомстить за перебитых, но Суворов приказал сжечь мост и заявил, что месть населению недостойна звания русского солдата — лежачего не бьют. Этой победой завершилось освобождение белорусов от гнета поляков и евреев» (Из статьи полковника А. Гершельмана).

«Наша Страна» дает своему читателю хлеб и дрожжи. Хлеб информации и дрожжи мысли.

П. САВЕЛЬЕВ

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



За Россию

РОДИТЬСЯ РУССКИМ

СЛИШКОМ МАЛО,

ИМ НАДО БЫТЬ, ИМ НАДО СТАТЬ.

ПОХОД

15-го ноября 1980 г. состоялся поход обеих Дружин ОРЮР в Дельту Параны «Тигре». Поход проводили курсанты Курса Для Начальников Отрядов (КНО). Приятно было смотреть на молодых будущих руководителей, которые делали все, чтобы поход был интересным и веселым в программном отношении и которые позаботились заблаговременно о всей его организации, так что все проходило гладко, естественно, будто само собой разумеется — так, как это бывает у старых опытных руководителей.

Катер был подан во-время, в дороге никто не скучал, лагерь был устроен моментально. Торжественно были подняты флаги. Купание, еда, новая большая игра, придуманная курсантами — все шло хорошо. Даже неожиданный ливень не нарушил развития программы похода, так как курсанты заблаговременно свернули лагерь, спустили флаги и поместили всех походников в большую крытую беседку, где начались игры, народные танцы и состязания. Ровно в 17 часов, по программе, погрузились на катер и так, как было предвидено, в 18.45 мы причалили к пристани «Тигре», где нас ждали родители скаутов. Дружное «Ура» раздалось на пристани. Поход скончен. Курсанты, сдав детей, отвезли инвентарь в Штаб-Квартиру. Этот первый настоящий руководительский опыт дал большое удовлетворение как курсантам, так и их руководителям, так как показал, что семяпало на плодотворную почву.

Перед нами лагерь 1981 года: «Двуглавый Орел». В нем курсанты смогут применить все то, что слышали на курсах и нет никакого сомнения, что они со своей задачей справятся.

Ряды руководителей ОРЮР обновляются. Входит молодая свежая кровь, готовая на служение России, хотя является зачастую третьим поколением эмиграции.

АКТ РУССКОЙ ШКОЛЫ И ГИМНАЗИИ ОРЮР

Заканчивая свой ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД (25 лет), Школа и Гимназия ОРЮР устроили 30 ноября в 18 часов АКТ по случаю окончания школьных занятий, и традиционный КОСТЕР который знаменует скорое открытие лагеря ОРЮР, в котором наша организация продолжит свою воспитательную работу. ОРЮР приглашает всех родителей, родственников детей и друзей организации своим присутствием поддержать самоотверженную работу руководителей и преподавателей и также чтобы оценить успехи наших детей и молодежи. Исполненная программа ОРЮР в 1980 г. была очень разнообразна и богата и дала возможность всем участникам проявить себя всесторонне. Кто следил за ее развитием, может оценить деятельность ОРЮР-а по заслугам.